

习近平出席金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会

新华社北京11月21日电 11月21日晚,国家主席习近平出席金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会并发表题为《为推动停火止战 实现持久和平安全》的重要讲话。

习近平指出,本次峰会是金砖扩员后的首场领导人会晤。当前形势下,金砖国家就巴以问题发出正义之声、和平之声,非常及时、非常必要。加沙地区的冲突已持续一个多月,造成大量平民伤亡和人道主义灾难,并出现扩大外溢趋势,中方深表关切。当务之急,一是冲突各方要立即停火止战,停止一切针对平民的暴力和袭击,释放被扣押平民,避免更为严重的生灵涂炭。二是要保障人道主义救援通道安全畅通,向加沙民众提供更多人道主义援助,停止强制迁移、断水断电断油等针对加沙民众的集体惩罚。三是国际社会要拿出实际行动举措,防止冲突扩大、影响整个中东地区稳定。各方应该将联合国大会和安理会有关决议要求落到实处。

习近平指出,本轮巴以冲突爆发以来,中方积极劝和促谈,推动停火止战,向加沙地带提供紧急人道主义援助,并将根据加沙人民需要,继续提供物资援助。

习近平指出,本轮巴以冲突爆发以来,中方积极劝和促谈,推动停火止战,向加沙地带提供紧急人道主义援助,并将根据加沙人民需要,继续提供物资援助。

习近平指出,本轮巴以冲突爆发以来,中方积极劝和促谈,推动停火止战,向加沙地带提供紧急人道主义援助,并将根据加沙人民需要,继续提供物资援助。

(下转第三版)

2023中国(新乡)氢燃料电池汽车产业技术发展大会暨第三届氢能产业发展论坛在我市举行

本报讯(新乡日报全媒体记者 焦亮)11月21日,2023中国(新乡)氢燃料电池汽车产业技术发展大会暨第三届氢能产业发展论坛在高新区举行。中国工程院院士彭苏萍、俄罗斯工程院院士张全国、俄罗斯自然科学院院士刘兴军作主旨报告。市委书记李卫东、省科协党组书记王新会、中国机械工程学会秘书长助理栾大凯与会致辞。市委常委、副市长祁文华主持开幕式。

李卫东致辞指出,新乡是中国电池工业之都、全国新能源汽车推广应用城市,近年来,我们抢抓“1+5”国家燃料电池汽车示范城市群发展机遇,坚持把氢能产业作为实施换道领跑、前瞻布局未来产业的重要载体,在全省率先出台加氢站和燃料电

池汽车运营管理办法,建成全省首个氢能产业园,成立了全国第一支氢能专项地市级基金,建成全国首条镁基固态储氢材料生产线,华中地区第一条智能化氢燃料电池堆生产线,形成了从“制氢、储氢、加氢,到氢燃料电池、氢能整车及零部件”较为完善的产业链。当前我市正加快打造氢能产业的新高地,希望各位专家学者多提真知灼见、多建睿智之言,做氢能产业发展的“行业引路者”,希望各位企业家积极为新乡引入氢能技术和产品,带动新乡氢能产业的集聚发展;期盼各位业界精英把更多创新事业布局到新乡,把更多研究成果在新乡转化,做新乡高质量发展的“最佳合伙人”。新乡市将为新投资兴业的四海宾朋,提供一流的营商环境,

做大家创业创新的“首席服务员”,与大家携手拥抱氢时代,共创氢能产业发展的辉煌明天。

王新会表示,新乡市在我省氢能产业发展中具有重要地位,省科协愿与新乡市一道,融合推进“科创中原”“才荟中原”行动,着力实施“优势产业科技赋能工程”“国家战略科技力量对接工程”“科技创新人才引育工程”,进一步拓宽与全国学会、院士专家的联系渠道,建立健全常态化合作机制,着力培育一批创新科研团队和新型企业,促进科技与产业深度融合,为推动河南建成世界一流的燃料电池汽车产业基地、国内领先的氢能产业集群作出新贡献。

栾大凯表示,本次会议将为氢能及氢燃料电池汽车企业的企业家、科

技人员和广大创新创业者提供新思路、新思考和新动力,进而帮助大家找到氢能技术的成果转化路径,打破氢燃料电池汽车的产业化壁垒。中国机械工程学会将继续为新乡及河南省的氢能汽车产业和机械工程行业发展提供“专家智力”服务,尽全力为新乡市的氢能汽车产业发展作贡献。

本次大会由中国机械工程学会、河南省科学技术协会、新乡市人民政府主办,新乡市科学技术协会、新乡市委和新乡市人民政府承办,新乡市工业和信息化局、新乡高新区管委会、新乡市氢能产业协会、河南新飞电器有限公司承办。

大会期间,举行了高新区氢能产业推介和项目集中签约仪式。圆桌论坛环节,与会嘉宾围绕“中原氢能产业振兴之路”主题展开互动交流。

河南知微生物医药有限公司 抗肿瘤创新药获批临床试验

本报讯(新乡日报全媒体记者 赵政 实习生 李济舜)11月21日,记者从新乡市相关部门获悉,由河南知微生物医药有限公司研发的1类抗肿瘤创新药“BTK抑制剂 TM471-1 胶囊”,于近日获准开展药物临床试验,标志着该创新药拿到了开启临床试验的“通行证”,具有里程碑意义。

据介绍,该公司耗资至少七年到八年时间研发的抗肿瘤创新药,在本公司首席科学家丁清杰博士的带领下,已完成TM471-1项目临床前研究。研究结果显示其在安全性和药效学上,有多项指标(如激酶选择性、心脏安全性、生物利用度、血液药物暴露量、毒性低、用药窗口优、能够穿透血脑屏障)优于国际同类药物,具有很好的成药性。该项目成药后,将给淋巴瘤和自身免疫类疾病患者带来福音。

此次申报,因材料与实验数据科学严谨扎实,得到CDE(国家药品监督管理局药品审评中心)的认可,提前获批。目前,公司引进的高端人才——美籍华裔科学家杨寅柯博士已到位就职,主持开展临床试验。

该公司负责人表示,此次项目获得批准,将大大推进公司科研进度,提高科研水平,进一步推动其他管线的研发,实现公司多维度发展,为贡献社会、造福人类打下了坚实的基础。

以必赢要求冲刺姿态跑好主题教育“后半程”

本报评论员

我市第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,自9月份启动以来,已有两个多月,全市上下对标对表党中央决策部署,认真落实省委和市委工作要求,迅速动员部署,精心组织,呈现出高标准起步、高质量开展的良好态势,初步达到了预期效果。当前,时间已经是11月下旬,主题教育只剩下半个月,要学习的内容、要思考的问题、要调研的题目、要担当的责任、要解决的难题、要建立的制度、要取得的成效还有不少,必须增强时不我待的紧迫感,把标准提上去,把节奏拉起来,以必赢要求和冲刺状态,全力跑好“后半程”。

要以“犹恐有不及”的态度,查找“前半程”的不足,总结“前半程”正反两方面的经验,下更大决心、用更大气力跑好“后半程”。“履薄冰,犹恐有不及”。习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是一读不完的书,一经掌握群众,就会转化为强大的物质力量,只要我们坚持下去、悟进去,就一定能够从必然王国走向自由王国,一定能创造出更多令人刮目相看的人间奇迹。“读书百遍,其义自见”,要反复研读、仔细琢磨,真正学懂弄透做实,全面领会其科学体系、核心要义、实践要求,力求熟练掌握这一重要思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法。用这一标准衡量审视评价我们的学习,我们一定会发现在学习习近平新时代中国特色社会主义思想上还存在诸多不足,还存在对学习重视不够的问题、学习不够系统的问题、学思用不能很好贯通的问题,必须努力加以改

进、切实加以提高。不仅是在“以学铸魂”“以学增智”上,在“以学正风”“以学促干”上,我们同样存在很多问题和不足,距离主题教育的要求和人民群众的期待一定还有较大差距,且不可盲目乐观,“自我感觉良好”,茫茫然,昏昏然,飘飘然,必须在检视问题、整治整改上狠下功夫,每一次学习都从容开始,每一次调研都找准问题,每一次整改都“刮骨疗毒”。

要以新乡高质量发展的成效和全年目标的较好完成,来检验主题教育“后半程”的质量和成色,跑出主题教育“后半程”的加速度。以强化理论指导发展实践,以深化调查研究推动解决发展难题,以推动高质量发展的新成效检验主题教育成果,既是开展主题教育的目的,又是开展主题教育的要求。今年以来,全市上下抓住建设中原农谷的重大机遇,注重模式创新,在“产业兴市”等方面不断取得新的成绩。进入11月下旬,距离全年结束只有40天左右的时间,安全生产丝毫不能放松,民生保障任务繁重,冲刺全年目标必须全力以赴,正是一年工作中最吃劲的阶段、最需要咬牙顶住的时候,我们要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,在高质量发展基础上,以更高站位、更大力度、更实举措推进各项工作,全面落实“五个更加注重”重要要求,进一步把主题教育组织好、落实好,用主题教育激活智慧、激发干劲,咬定目标抓经济,举全市之力抓中原农谷建设,用心用情惠民生,守牢底线

保稳定,全力推动高质量发展取得新成效。在主题教育开展之年,新乡高质量发展的成色只能更足,“进五争四”的步子只能迈得更快。

主题教育“后半程”跑得好不好,关键要看群众“急难愁盼”的问题解决了多少,群众获得感、幸福感、安全感是否增强。任何教育都从来不是为教育而教育,目的都在为解决问题、推动发展。当前,还有一些地方对主题教育的重要性认识不足,缺乏有效的落实措施,不能把主题教育与中心工作、解决群众实际问题深度融合、同题共答,导致主题教育工作难以真正落到实处。要增强群众观念,对群众真正负责,对主题教育真正负责,对历史负责,对时代负责,察实情、出实招、求实效,问计于民、问需于民、问政于民,注重实干、追求实效,把工作抓得更实、基础打得更实、任务抓得更实,创造经得起群众检验的业绩,让群众实实在在感受到主题教育的成效。

“行百里者半九十”。主题教育进入决定成败的“后半程”,绝不能有松口气、歇歇脚、等等看的思想,必须抓得更实、更紧、更有成效。年终岁尾,各项工作进入攻坚期,工作头绪繁多,任务艰巨繁重,我们要增强“朝受命、夕饮冰,昼无为、夜难寐”的使命感,增强“时不我待、只争朝夕”的紧迫感,抓住开展主题教育的机遇,切实抓好主题教育和各项工作,半程更比半程好,一年更比一年高,努力推动新乡跨越发展、进阶升级。

学思想 强党性 重实践 建新功

魏建平在听取2023年工作总结及2024年工作谋划情况汇报专题会议上强调

全力以赴拼发展 及早谋划抢先机 确保今年收好官明年起好步

本报讯(新乡日报全媒体记者 王玲玲)11月21日,市长魏建平主持召开专题会议,集中听取项目建设、金融服务、民生事业、农业农村、社会稳定等相关市直部门2023年工作完成及2024年工作谋划情况汇报。市领导孙栋、靳杰、朱东亚,市政府秘书长王保明出席会议。

会上,各部门主要负责人逐一汇报,与会市领导现场点评,明方向、定任务、谋实招、促发展,进一步激发各部门抓冲刺抓收官、开好局起好步的斗志和干劲。

魏建平强调,要紧盯目标任务,对照年初确定的目标任务和时序进度,对照肩上承担的重要责任和崇高使命,全面梳理盘点,抓紧查漏补缺,铆足干劲、加压奋进、全力冲刺,确保今年各项工作圆满收官。要主动沟通对接,四季度是上级部门谋划明年工作的关键期,各部门要加强与上级对口部门的沟通

衔接,做好工作汇报,掌握政策动向,争取我市工作得到更多支持,力争更多重大项目列入国家和省盘子。要科学精准谋划,对2024年的工作谋划再深入一些,精准一些,把目标任务细化到项目上,把行动落实到项目上,把效果体现到项目上,确保各项工作有项目支撑、有具体方案、有落实举措,确保各项工作能够落地落地见效。要强化创新思维,在深入学习领会国家大政方针和省决策部署的基础上,深化规律认识,学习先进经验,钻研工作业务,成为“行家里手”,切实找准推动工作、破解难题的关键点、创新点、突破点,以创新思维打开新局面、闯出新路,激活高质量发展的活力动力。要守牢安全底线,时刻保持高度清醒、高度警觉、高度谨慎,做到敏锐洞察果敢,全力抓好安全生产、社会稳定、风险防范化解等各项工作,为全市经济社会高质量发展营造良好环境。

关于组织开展“新乡工业记忆”文史资料征集工作的通知

历届市政协委员、社会各界人士:

为深入学习贯彻习近平总书记对推进新型工业化作出的重要指示精神,全面真实记录新中国成立特别是党的十八年以来,新乡工业化历程和取得的巨大成就,现面向全社会征集“新乡工业记忆”文史资料。现就有关事项通知如下:

一、征集内容

本次文史资料征集时限是新中国成立以来,即自1949年10月至2023年12月,重点征集我市工业企业在全国有重大影响、在全省全市有代表性的重要史料,大体包括:1.作出的重大决策或重要举措,包括落实中央决策和部署;2.发生的重大事件或重大活动;3.发挥重要作用的典型人物或先进群体的经历;4.有重大影响的企业或机构的变更与发展历程;5.各行业领域的首创革新或重大成就;6.具有地域特色的重大产业;7.与新乡工业发展息息相关的其他史料。

二、征集原则

1.“三亲”原则。内容应是新中国成立以来的相关历史事件当事人或知情人亲历、亲见、亲闻的史料,并以征集事件亲历者史料为主。
2.存真求实原则。史料应做到忠于历史、实事求是,客观记录、反映河南工业化历程中的重要事件和人物,确保真实、准确、可信。
3.文责自负原则。坚持尊重差异,允许多说并存,史料可从多种视角反映事件和人物,但作者应为所提供的史料

负责。

三、撰稿要求
1.稿件以第一人称记录当事人、知情人新中国成立以来的“三亲”史料,可记录一件事或几件事,请勿写成工作总结、新闻报道、先进事迹或资料汇编。
2.文字应生动朴实,可读性强,篇幅在3000字至1万字为宜。
3.稿件需注明作者(包括撰稿人、口述人和整理人)姓名、联系方式、简介等。简介在200字以内,包括出生时间、籍贯、曾工作过的单位和主要职务等。
4.稿件载体为文字、图片等形式。每篇史料要有3张~5张历史图片,并配有完整的文字说明。
5.文字稿件经过初步编辑加工后,均以电子版形式汇总报送至本通知后附文史资料征集邮箱,并注明来稿单位。

四、时间安排

2024年2月底前,请将史料线索(拟定稿件名称、作者姓名及联系方式)发送至文史资料征集邮箱;2024年4月底之前,将完成的史料稿件电子版发送至文史资料征集邮箱。

政协新乡市委办公室
2023年11月21日

联系人:郭晓艳
联系方式:
0373-3699550 15937309999
文史资料征集邮箱:
xxszxswzl@163.com

烽火岁月 青山铭刻

——走进红色经典教育基地辉县西平罗

尚建军 郑胜玲

春天的太行山一片苍翠,苍翠间有杏花绽放。溪流,碧空,鸟鸣,微风,一切都是春天该有的模样。

然而,这是1938年的春天,日寇的铁蹄已踏入这片土地。在南北太行侯兆川,没有盎然的春意,没有芬芳的气息,四处弥漫的,是战火,是硝烟,是逃难的民众。

侯兆川,俗称盘上,位于辉县市西北部的太行山上。这里连山四障,中间平旷,宛若城郭。过去连接山下的只有一条十八盘羊肠小道,旧有民谣:“登上十八盘,望见侯兆川;南有万岩岭,北有紫荆山;东有莲花不生藕,西有三湖不行船”。侯兆川是通往林县和山西陵川的咽喉要道,是一处人杰地灵的小盆地,也是兵家必争之地。

时间的坐标拨回到1938年4月10日的关王庄村。一个平常的日子,一个平凡的村子,却发生了一场惨烈的战斗。

当日,驻扎在西平罗的国民党辉县第七区常备队奉命前往十八盘岭阻

击日军北犯,午间行至关王庄村,休息吃饭。常备队刚刚组建,有70余人,大多是新人,有的是第一次摸枪,枪也多是老套筒。队伍里还有几位猎户,带着各自的猎枪、火药和弹粒葫芦入队。常备队不比正规军,对日军的装备没有概念,很多人连机枪、手榴弹啥样都不知道,甚至都没听说过。午饭时,众人还嘻嘻哈哈,一边吃饭一边说,一会儿与日军干起来,要像砍瓜切菜一样,哪知饭后行军不久就与日军来了个遭遇战。

日军有150余人,装备精良且作战经验丰富。常备队一时被打蒙了,好在队员们多是在山里长大,利用有利地形作掩护,个个打得坚决、勇敢。

队伍里有郎姓三兄弟,人称“三只

狼”,小井村人,弟兄三人都是猎户,平时打猎枪法很准。猎枪杀伤面大,给敌人造成很大威胁。

然而,由于双方力量悬殊,且敌人机枪火力凶猛,开战不到半个小时,常备队就伤亡大半,但自始至终无人退缩,直到队长阵亡,无人指挥,少数活着的队员才各自逃去。战死的常备队队长叫张大勇,“三只狼”的伤亡情况不知如何,没有记录。

战斗结束后,日军丢下40多具尸体,拉走20多名伤员。日军之所以伤亡也如此惨重,是因为这是一场遭遇战,肉搏战,他们轻视了这支“民团”的勇猛。据关王庄村的老人讲述,死的日军里,有13人中的是猎枪手。

关王庄这场战斗,是日军自2月16

日进犯辉县后第一次遭到重创,也是辉县抗日队伍伤亡最重的一次战斗。

1937年7月7日,是扎进每一位中国人心上的一根刺。这一天,日军制造了卢沟桥事变,全面侵华战争开始。根据国共两党达成的协议,红军主力改编为国民革命军第八路军,下辖115师、120师、129师,分批从延安开赴山西抗日前线。129师师长刘伯承,率领全师9000余人,辗转在太行山区,与日军展开了持久的游击战。该师386旅旅长陈赓,更是活跃在辉县、获嘉、新乡、林县一带。陈赓曾将指挥部设置在西平罗,并以此为基点,向周边地区发出战斗指令,多次给日寇以痛击。

西平罗,处于侯兆川的中心,是区域内政治、经济、文化重地。抗战爆发前夕,这里多种势力盘踞:国民党政府及其地方武装,地痞恶霸势力,名号繁杂的各路土匪,还有求自保的各村联庄会,都拥有自己的队伍,关系错综复杂。

(下转第三版)

2024年《新乡日报》《平原晚报》征订全面开始啦

《新乡日报》全年定价 498元
《平原晚报》全年定价 192元

东干读者服务站 3833729 平原路新乡日报社院内
南干读者服务站 5085370 人民路淘宝城对面胡同内
北干读者服务站 2721472 宏力大道过地下道金荣小区门面房
开发区读者服务站 5059678 向阳路城关新村村对面